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1. For tva hindelser A och B i ett utfallsrum géller:
Sannolikheten for att bada intraffar = P(AN B) = 0.25.

Sannolikheten for att A men inte B intraffar = P(A N B°) = 0.20.
Den betingade sannolikheten for att A intréffar givet att B har intriffat
— P(A|B) = 0.50.

Bestam:

a)  P(4)och P(B).
(1p)
b)  Sannolikheten for att minst en av A och B intriffar == P(AU B).
| (1p)
c) Den betingade sannolikheten for att A intriffar givet att B inte har intréffat
= P(A|B°).

2. Kvadraten K i zy-planet definieras av {(z,9) : 0 <z <1;0< y <1}
En punkt Q viljs helt slampméssigt i K (likformig fordelning Gver ytan).
Léat A vara s avstand fran origo.

Bestam:

a) P(05<A<10).
. (1p) -
b)  P(Q:s y-koordinat &r minst dubbelt si stor som dess z-koordinat).
(p)

c) P(Q:s y-koordinat ar minst o ggr g8 stor som dess z-koordinat (n > 1).

(1p)




Diametern hos kullagerkulor av ett visst fabrikat och foreskriven dimension kan
anses vara normalfordelad. Fér att snabbt bestdmma parametrarna i denna nor-
malfordelning riknar man antalet kulor som kan passera genom cirkuléira -hél av
olika storlek. Vid ett tillfille finner man att hal med d1ametrarna 4.90 och 5.00
mm kan passeras av 33 respektive 91% av kulorna.

Bestim diameterns vinteviirde och standardavvikelse.

En person med hortikulturella intressen koper pasar med buskkrassefrén. P4
pésarna star “grobarhet 80%”. Om frona sds och utvecklas oberoende av varand-

ra,
a)  vad &r sannolikheten for att av 16 sédda fron dtminstone 14 gror?
(1p)

b) hur manga fron skall minst sis, om sannolikheten for att dtminstone 14 gror
skall vara mer #n 90%?7

(1p)
¢)  vad #r sannolikheten (approximativt) for att av 160 sidda frén atminstone
140 gror?
(1p)

Infér EU-parlamentsvalet i ett stort land genomférs tva undersékningar rérande
valdeltagandet. Vid den forsta undersskningen, som gérs 3 ménader fore valet,
uppger 714 av 2100 tillfrdgade personer att de tinker rosta vid valet. Vid den
andra (endast 2 veckor fére valet) &r 744 av 2400 slumpvis utvalda beredda att

rosta vid valet.
p1= andelen rostningsbendgna vid tiden for forsta understkningen.
po= andelen réstningsbensigna vid tiden for andra understkningen.

Bilda ett symmetriskt 95% konfidensintervall for p; — p; och avgér om andelen
rostningsbenfigna har fordndrats mellan de tva galluparna.




Nedanstiende ofullstindiga tabell visar (frin vénster till hisger) konsumentpris-
index KPI (basar = 1915), KPI (basdr = 1980), en varas pris och samma varas '
pris i 1980 Ars prisniva for dren 1980, 1985, 1990, 1995 och 2000. Gor tabellen
fullsténdig, dvs bestam:

a)  KPI (basér = 1915) &r 1980.

(0.5p)
b) KPI (basar = 1980) ar 1985.
| (0.5p)
¢)  KPI (basér = 1980) &r 1995.
(0.5p)
d)  Varans pris &r 1990.
(0.5p)
¢)  Varans fasta pris i 1980 ars prisniva ar 1995.
(0.5p)
f) Varans fasta pris i 1980 &rs prisniva ar 2000
(0.5p)
Ange KPI (basér = 1980) (b och c) med en decimal och de vriga fyra
(a, d, e och f) med heltal.
KPI KPI Varu- Fast pris i
Ar | (basir=1915) | (basér=1980) | pris | 1980 &rs prisniva
1980 a 100 85 85
1985 2246 b 140 91
1990 3036 207.8 d 92
1995 3723 c 230 e
2000 3809 260.7 261 f




FORMLER QCH TABELLER FOR LIMABS

TVA DISKRETA FORDELNINGAR

Binomialférdelning, Bin(n,p)
Sannolikhetsfunktion: p(k) = (1)p*(1 —p)*™* for k=0,1,...,n

Vianteviirde: np Standardavvikelse: +/np(1l —p)

Hypergeometrisk férdelning, va( N.n.p)

' NpY{N-Np
Sannolikhetsfunktion: p(k) = (ﬁ)(w’j‘k—) for 0 <k < Npoch:
0<n—k<N-—Np i

Vintevirde: np ‘Standardavvikelse: %np(l —p)

TVA KONTINUERLIGA FORDELNINGAR

Likformig (rektangulir) fordelning pé intervallet (a.b), Re(a b)

Tiithetsfunktion: f(z) == for a<z <b

Vintevirde: “T“’ Standardavvikelse: 424

k|

Normalfordelning, N (g, o_'l

FERY
 Téthetsfunktion: f(z) = Vlf—e“(zap?) , for alla =

oV 2w

Vintevirde: p Standardavvikelse: o

Om X3, ..., X, &r oberoende och N{u,o) s& galler att

X = %ZZLEX“' NN(FL:%)




